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IBPS RRB PO Pre 2023 Memory Based Mock-01 

 

RRB PO Pre 2023 Memory Based Mock-01 

 

సూచనలు (1-5): క్రింది సమాచారాన్ని జాగ్రత్తగా అధ్యయనిం 
చేయిండి మరయిు దిగ్ువ ఇవవబడిన ప్రశ్ిలకు సమాధానిం 
ఇవవిండి: 
ఎన్నమిది మింద ివయకుత లు P, Q, R, S, T, U, V మరయిు W వరేవవరు 
సింవత్సరాలలో  జన్నమించారు. అవి 1994, 1996, 1998, 1999, 

2001, 2002, 2004 మరయిు 2005 కానీ అద ేకరమింలల అవసరిం 
లేదు. ఆధార సింవత్సరిం 2021గా లెక్కించబడుత్ ింది. 
గ్రషి్టింగా ఒక వయక్త P కింట ేపెదదవాడు. ఇదదరు వయకుత లు P మరయిు 
V మధ్య జన్నమించారు. Q బసేి సింఖ్యల సింవత్సరింలల V కింట ే
ముిందు జన్నమించారు. R T కింటే 4 సింవత్సరాలు పదెదవారు. W U 

కింటే పదెదవారు మరయిు S కింటే చినివారు.  
 

Q1. 1998 సింవత్సరింలల ఎవరు జన్నమించారు? 

(a) P 

(b) Q 

(c) R 

(d) T 

(e) U 

 

Q2. S ఏ సింవత్సరింలల జన్నమించారు? 

(a) 2002 

(b) 1999 

(c) 2001 

(d) 1998 

(e) 2005 

 

Q3. క్రింద ిప్రకటనలలల ఏది న్నజిం? 

(a) P 1994లల జన్నమించారు. 
(b) V 1996లల జన్నమించాడు. 
(c) T అిందరికింటే పదెదవారు. 
(d) U 2002లల జన్నమించారు. 
(e) R అనేవారు P కింటే పదెదవారు. 

 

Q4. W మరియు T మధ్య ఎింత్ మింది వయకుత లు జన్నమించారు? 

(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

(e) న్నరణయించడిం సాధ్యిం కాదు 
 

Q5. అిందరలిల అత్యింత్ పెదదవారు ఎవరు? 

(a) P 

(b) Q 

(c) R 

(d) S 

(e) V 

 

సూచనలు (6-8): దగి్ువన ఉని ప్రతి ప్రశ్ిలల కొన్ని ప్రకటనలు 
ఇవవబడాా య, త్రావత్ ర ిండు తీరామనాలు ఉింటాయ. మీరు ఇచిిన 
ప్రకటనలు సాధారణింగా తలెిసిన వాసతవాలతో విభదేిసుత నిటలో  
కన్నపిించినప్పటకి ీ వాటిన్న న్నజమన్న ప్రగి్ణ ించాలి. అన్ని 
తీరామనాలను చదవిండ ి మరియు సాధారణింగా తలెిసని 
వాసతవాలను విసమరిించి ఇచిిన ప్రకటనల నుిండి తారికకింగా ఏ 
తీరామనాలు అనుసరిసాత యో న్నరణయించిండి. 
(a) తీరామనిం I మాత్రమే అనుసరసిుత ింది. 
(b) తీరామనిం II మాత్రమ ేఅనుసరసిుత ింది. 
(c) తీరామనిం I లేదా II అనుసరిసుత ింది. 
(d) తీరామనిం I , II ర ిండూ అనుసరిించవు. 
(e) I మరియు II ర ిండు తీరామనాలు అనుసరిసాత య. 
 

Q6. ప్రకటనలు: అన్ని ప్ువువలు మొకకలు. కొన్ని మొకకలు 
మాత్రమ ేప్ిండుో . ఏ ప్ిండుో  కూరగాయలు కాదు. 
తీరామనిం I: కొన్ని ప్ువువలు ప్ిండుో . 
తీరామనిం II: కొన్ని మొకకలు కూరగాయలు కాదు. 
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Q7. ప్రకటనలు: ప్క్షులు మాత్రమే క్షరీదాలు. ప్క్షులనీి గ్ుడుో . 
ప్క్షులు ఏవీ సరీసృపాలు కావు. 
తీరామనిం I: కొన్ని క్షీరదాలు గ్ుడుో . 
తీరామనిం II: కొన్ని సరసీృపాలు ప్క్షులు కావచుి. 
 

Q8. ప్రకటనలు: కొన్ని యాపలి్సస మాత్రమ ేనారిింజ. అన్ని 
నారిింజలు అరటపి్ిండుో . కవవలిం అరటపి్ిండుో  మాత్రమే దరా క్ష. 
తీరామనిం I: కొన్ని యాపిల్సస అరటపి్ిండుో . 
తీరామనిం II: కొన్ని దరా క్షలు నారిింజ కాదు. 
 

సూచనలు (9-13): క్రింది సమాచారాన్ని జాగ్రత్తగా అధ్యయనిం 
చేయిండి మరయిు దిగ్ువ ఇవవబడిన ప్రశ్ిలకు సమాధానిం 
ఇవవిండి: 
తొమిమద ిపెటటటలు ఒకదాన్నపెై ఒకట ిఅమరిబడి ఉింటాయ. G పెటటట 
క్రింద నాలుగ్ు కింటే ఎకుకవ పటెటటలు ఉించబడాా య. 
G మరియు H పటెటటల మధ్య మూడు పటెటటలు ఉించబడాా య. H పెటటట 
పెైన ఉించబడని పటెటటల సింఖ్య C పటెటట క్రింద ఉించబడని పటెటటల 
సింఖ్యతో సమానింగా ఉింటలింది. A పటెటట E పటెటటక ్ర ిండు సాా నాలు 
పెైన ఉించబడుత్ ింద,ి ఇది I పటెటట  పెైన ఉించబడుత్ ింది. F 

మరియు H పెటటటలు ఒకదాన్నకొకట ిప్రకకన ఉించబడవు. B పటెటట D 

పెటటట పెనై ఉించబడిింది. 
 

Q9. ఏ పటెటట సరిగాా  అమరకి మధ్యలల ఉించబడిింది? 

(a) A 

(b) E 

(c) C 

(d) D 

(e) వీటలిల ఏదీ కాదు 
 

Q10. A మరియు I పటెటటల మధ్య ఎన్ని పటెటటలు ఉించబడాా య? 

(a) ర ిండు 
(b) మూడు 
(c) ఒకట ి

(d) నాలుగ్ు కింటే ఎకుకవ 

(e) వీటలిల ఏద ీకాదు 
 

Q11. F పెటటట D పెటటట క్రింద వ ింటన ేఉించినటోయతే, F మరయిు G 

పెటటటల మధ్య ఎన్ని పటెటటలు ఉనాియ? 

(a) ర ిండు 
(b) మూడు 
(c) ఒకట ి

(d) నాలుగ్ు 
(e) వీటలిల ఏద ీకాదు 
 

Q12. G మరయిు H పెటటటల మధ్య ఉని పటెటటల సింఖ్య పటెటట ____ 

మరియు పెటటట _____ మధ్య ఉించబడని పటెటటల సింఖ్యకు 
సమానింగా ఉింటలింది. 
(a) C, H 

(b) F, G 

(c) G, A 

(d) H, B 

(e) I, C 

 

Q13. క్రింది వాటిలల ఏది న్నజిం? 

I. F పెటటట E పటెటట పెనై ఉించబడిింద ి

II. A మరయిు I పటెటటల మధ్య ర ిండు కింట ేఎకుకవ పెటటటలు 
ఉించబడాా య 

III. H పటెటట క్రింద పెటటట ఏద ీఉించబడలేదు 
(a) II మరయిు III ర ిండూ 

(b) I మాత్రమ ే

(c) I మరియు II ర ిండూ 

(d) II మాత్రమ ే

(e) అనీి I, II మరియు III 
 

సూచనలు (14-16): ఈ ప్రశ్ిలలల, వివిధ్ అింశాల మధ్య సింబింధ్ిం 
ప్రకటనలలల చూప్బడిింది. ఈ ప్రకటనల త్రువాత్ ర ిండు 
తీరామనాలు ఉింటాయ. సమాధానాన్ని గ్ురితించిండి 
(a) తీరామనిం I మాత్రమే అనుసరసిుత ింది. 
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(b) తీరామనిం II మాత్రమ ేఅనుసరసిుత ింది. 
(c) తీరామనిం I లేదా II అనుసరిసుత ింది. 
(d) తీరామనిం I ,II ర ిండూ అనుసరిించవు. 
(e) I మరియు II ర ిండు తీరామనాలు అనుసరిసాత య.  

 

Q14. ప్రకటనలు:  J < Q ≤ L = M; K = Q > P 

తీరామనాలు: I. J < P II. M > P   

 

Q15. ప్రకటనలు:  A < K < T = C > Y; T = N > P 

తీరామనాలు: I. N > A II. C > P   

 

Q16. ప్రకటనలు:  G ≥ H > I = L < M; V ≤ K < O 

తీరామనాలు: I. O ≥ I  II. L > O 

   

సూచనలు (17-20): క్రింది సమాచారాన్ని జాగ్రత్తగా అధ్యయనిం 
చేయిండి మరయిు దిగ్ువ ఇవవబడిన ప్రశ్ిలకు సమాధానిం 
ఇవవిండి: 
న్నరిదష్ట సింఖ్యలల వయకుత లు ఒక వరుసలల కూరుిన్న 
ఉత్తరాభిముఖ్ింగా ఉనాిరు. A Fక్ ఎడమవ పై్ున 3వ సాా నింలల 
కూరుిింటాడు. ముగ్ుా రు వయకుత లు F మరయిు R మధ్య 
కూరుిింటారు. R అనవేారు Vక ్ ఎడమవ ైప్ున కూరుిని Cక ్
ఎడమవ పై్ున 2వ సాా నింలల కూరుిింటారు. ఒక వయక్త U మరియు 
V మధ్య కూరుిింటారు. U Cక్ కుడవి ైప్ు కూరుిింటారు. B Nక ్
ఎడమవ పై్ు 2వ సాా నింలల మరియు Uక ్ కుడివ పై్ు 3వ సాా నింలల 
ఉింటారు. Aక్ కుడివ పై్ున కూరుిని Dక్ ఎడమవ ైప్ు Q 3వ 
సాా నింలల ఉింటలింది. Q మరియు R మధ్య కూరుినే వయకుత ల సింఖ్య 
N యొకక కుడవి ైప్ున కూరుిని వయకుత ల సింఖ్య కింట ే ఒకట ి
త్కుకవ. Q క్ ఎడమవ పై్ు ఎవరూ కూరచిలేదు. 
 

Q17. D మరియు Q మధ్య ఎింత్ మింది వయకుత లు ఉనాిరు? 

(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

(e) 5 

 

Q18. క్రింది ప్రకటనలలల ఏది న్నజిం? 

 

(a) B N యొకక త్క్షణ కుడి వ పై్ున కూరుినాిరు. 
(b) U వరుస చివరలలల ఒకదాన్నలల కూరుినాిరు. 
(c) F యొకక త్క్షణ ఎడమవ పై్ు A కూరుినాిరు. 
(d) V వరుస చివరలలో  ఒకదాన్నలల కూరుినాిరు. 
(e) R యొకక కుడవి ైప్ున C ర ిండవ కూరుినాిరు. 
 

Q19. వరుసలల ఎింత్ మింది కూరుిింటారు? 

(a) 19 

(b) 21 

(c) 28 

(d) 17 

(e) 18 

 

Q20. V మరయిు B మధ్య ఎింత్ మింది వయకుత లు కూరుిింటారు? 

(a) 9 

(b) 2 

(c) 4 

(d) 7 

(e) 8 

 

Q21. '479486553' సింఖ్యలల, బేసి అింక ల నుిండి 1 తీసవిసే,ి సర ి
అింక ల నుిండ ి2ను తీసవిసేతత . అప్ుపడు, ప్ునరవయవసథాకరణ త్రావత్ 
ఏరపడిన కొత్త  సింఖ్యలల ఎడమ చివర నుిండి 2వ, 4వ మరయిు 6వ 
సింఖ్యల మొత్తిం ఎింత్ అవుత్ ింది? 

(a) 13 
(b) 14 
(c) 12 
(d) 16 
(e) వీటలిల ఏదీ కాదు 
 
సూచనలు (22-26): క్రింది సమాచారాన్ని జాగ్రత్తగా అధ్యయనిం 
చేయిండి మరయిు దిగ్ువ ఇవవబడిన ప్రశ్ిలకు సమాధానిం 
ఇవవిండి: 
న్నరిదష్ట కోడ లల: 
“Shuffle new word” అనేద ి“xf bf go” గా కోడ చేయబడిింద ి
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“New word towards corner” అనదేి “xf bf hu hh” గా కోడ 
చేయబడిింద ి

“Towards chapter word table” అనేద ి“hu qt bf dm” గా కోడ 
చేయబడిింద ి

“Table around towards” అనేద ి “dm ch hu” గా కోడ 
చేయబడిింద ి

  
Q22. “Towards” అనే ప్దాన్నక్ కోడ ఏమిట?ి 

(a) bf 
(b) hu  
(c) qt 
(d) dm 
(e) పెైవవేీ కాదు 
 
Q23. “chapter” అన ేప్దాన్నక్ కోడ ఏమిట?ి 

(a) bf 
(b) hu  
(c) qt 
(d) dm 
(e) పెైవవేీ కాదు 
 
Q24. క్రింది వాటిలల ఏది "ch"గా కోడ చేయబడిింద?ి 

(a) New 
(b) Word 
(c) Towards 
(d) Around 
(e) పెైవవేీ కాదు 
 
Q25. “Table” అన ేప్దాన్నక్ కోడ ఏమిట?ి 

(a) bf 
(b) hu  
(c) qt 
(d) dm 
(e) పెైవవేీ కాదు 
 
Q26. క్రింది వాటిలల ఏ ప్దిం “xf”గా కోడ చయేబడిింది? 

(a) New 
(b) Word 
(c) Towards 
(d) Chapter 
(e) పెైవవేీ కాదు 
 

సూచనలు (27-31): క్రింది సమాచారాన్ని జాగ్రత్తగా అధ్యయనిం 
చేయిండి మరయిు దిగ్ువ ఇవవబడిన ప్రశ్ిలకు సమాధానిం 
ఇవవిండి: 
M నుిండి S వరకు ఏడుగ్ురు వయకుత లు ఏడు అింత్సుత ల భవనింలల 
న్నవసిసుత నాిరు మరియు వారు వివిధ్ దేశాలకు చెిందనివారు. అవి 
ఇటలీ, క నడా, జరమనీ, చెైనా. సపెయన్, భారత్దశే్ిం మరియు బరరజిల్స 
కానీ అద ేకరమింలల అవసరిం లేదు. దగి్ువ అింత్సుత  1గా మరయిు 
పెై చివరి అింత్సుత  7గా లెక్కించబడుత్ ింది. 
S బరరజిల్స కు చెిందని వార ి కింట ే ర ిండు అింత్సుత ల పెనై 
న్నవసిసుత నాిరు మరయిు ప్రధాన సింఖ్య అింత్సుా లల 
న్నవసిసుత నాిరు. S మరియు క నడాకు చెిందని వయక్తక్ మధ్య ర ిండు 
కింట ే ఎకుకవ అింత్సుత ల అింత్రిం వుింది. N సెపయన్ కు 
చెిందనివారు మరయిు క నడాకు చెిందని వారి కింటే మూడు 
అింత్సుత ల దిగ్ువన న్నవసిసుత నాిరు. ఇటలీక్ చెిందిన వయక్త కింట ే
పెైన O న్నవససిుత నాిరు. P క్రింద న్నవసిించ ేR కింట ేపెనై న్నవసిించ ే
వయకుత ల సింఖ్య M కింటే దగి్ువున న్నవససిుత ని వారిక ్సమానిం. 
చెైనాకు చెిందని వయక్త భారత్దశేాన్నక్ చెిందని వారి కింటే త్క్షణమ ే
పెైన న్నవససిుత నాిరు. 
 
Q27. 5వ అింత్సుత లల ఎవరు న్నవసిసుత నాిరు? 

(a) Q 
(b) S 
(c) ఇటలీక్ చెిందినవారు 
(d) R 
(e) (a) మరయిు (c) ర ిండూ 

 
Q28. O ఏ దేశాన్నక ్చెిందనివారు? 

(a) భారత్దేశ్ిం 

(b) ఇటలీ 

(c) బరరజిల్స 

(d) చెైనా 
(e) జరమనీ 

 
Q29. P మరియు క నడా నుిండి వచిిన వయక్తక ్ మధ్య ఎన్ని 
అింత్సుత లు ఉనాియ? 

(a) 1 
(b) 2 
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(c) 3 
(d) 4 
(e) న్నరణయించడిం సాధ్యిం కాదు 
 
Q30. 3వ అింత్సుత లల ఉని వయక్త ఏ దశేాన్నక్ చెిందనివాడు? 

(a) జరమనీ 

(b) బరరజిల్స 

(c) ఇటలీ 

(d) చెైనా 
(e) క నడా 
 
Q31. వయకుత లిందరూ పె ైనుిండి క్రిందకి్ అక్షర కరమింలల న్నవససిుత ింటే, 
ఎింత్ మింద ివయకుత లు అద ేసాా నింలల ఉింటారు (M మినహా)? 

(a) ఒకరు 
(b) ఎవరు లేరు 
(c) ఇదదరు 
(d) ముగ్ుా రు  
(e) ముగ్ుా రు కింటే ఎకుకవ 

 
సూచనలు (32-34): క్రింద ి సమాచారాన్ని అధ్యయనిం చయేిండ ి
మరియు దిగ్ువ ఇవవబడని ప్రశ్ిలకు సమాధానిం ఇవవిండి: 
Q బిందువు చరేుకోవడాన్నక్ W అనేవారు P నుిండ ిప్శ్చిమిం వ ైప్ు 
8 మీ నడచిారు. అత్ను Q బిందువు నుిండి ఎడమ మలుప్ు 
తీసుకుింటాడు మరియు R బిందువు వదదకు చరేుకోవడాన్నక్ 10మీ 
నడుసాత డు. అత్ను R బిందువు నుిండి కుడి మలుప్ు 
తీసుకుింటాడు మరియు S బిందువు చరేుకోవడాన్నక ్ 12మీ 
నడచిాడు. అత్ను S నుిండి మరొక కుడ ిమలుప్ు తీసుకున్న T 

బిందువు చరేుకోవడాన్నక్ 6మీ నడచిాడు. అత్ను T బిందువు 
నుిండ ి ఎడమ మలుప్ు తీసుకొన్న 8మీ నడచిి త్న ఇింటకి ్
చేరుకుింటాడు. 
 
Q32. Q క ్సింబింధిించి T బిందువు ఏ దిశ్లల ఉింటలింది? 

(a) ఉత్తరిం 

(b) దక్షణిిం 

(c) ఆగవియిం 

(d) న ైరుతి 

(e) ఈశానయిం 

 
Q33. S బిందువు మరయిు W ఇింటి మధ్య అతి త్కుకవ దూరిం 
ఎింత్? 

(a) 22 మీ 

(b) 10మీ 

(c) 12 మీ 

(d) 26మీ 

(e) వీటలిల ఏద ీకాదు 
 
Q34. W ప్రయాణ ించిన మొత్తిం దూరిం ఎింత్? 

(a) 47 మీ 

(b) 40 మీ 

(c) 44 మీ 

(d) 41 మీ 

(e) 36 మీ 

 
Q35. భినిముగా ఉనిదాన్ని గ్ురితించుము? 

(a) UPR 
(b) RMO 
(c) LGI 
(d) GBE 
(e) YTV 
 
సూచనలు (36-40): క్రింద ి సమాచారాన్ని అధ్యయనిం చయేిండ ి
మరియు దిగ్ువ ఇవవబడని ప్రశ్ిలకు సమాధానిం ఇవవిండి: 
ఎన్నమిది మింద ి వయకుత లు ఒక వృతాత కార ప్టిటక చుటటట  
కూరుినాిరు, వారలిల కొిందరు అింత్ర ముఖ్ింగా మరయిు 
మరికొిందరు బాహ్యముఖ్ింగా చూసుత నాిరు. 
H K క్ కుడివ పై్ు 3వ సాా నింలల కూరుినాిరు మరియు ఇదదరు ఒకవ 
దిశాభిముఖ్ింగా ఉనాిరు. I K క్ అభిముఖ్ింగా కూరుినాిరు కానీ 
ఇదదరూ వయతిరవక దిశ్లల ఉనాిరు. L Iక ్ కుడివ పై్ు 2వ సాా నింలల 
కూరుినాిరు. Eక ్ ఎడమవ పై్ు 2వ సాా నింలల కూరుిని D క ్
అభిముఖ్ింగా F కూరుినాిరు. E  ప్రకకనే కూరుిని వయక్త E ఉని 
దిశ్కు వయతిరవక దిశ్లల ఉనాిరు. G Dక ్కుడివ పై్ున 3వ సాా నింలల 
కూరుినాిరు మరయిు I మరయిు K యొకక త్క్షణ పొ రుగ్ువారు 
కాదు. L మరియు E అింత్ర ముఖ్ింగా ఉనాిరు. G మరయిు F 

ఒకవ దశి్లల ఉనాిరు. 
 
Q36. Fక్ ఎడమవ పై్ు 3వ సాా నింలల ఎవరు కూరుిింటారు? 
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(a) H 
(b) L 
(c) I 
(d) G 
(e) వీరలిల ఎవరు కాదు 
 
Q37. G క్ కుడవి ైప్ున కూరుిని వయక్తక ్అభిముఖ్ింగా ఎవరు 
కూరుిింటారు? 

(a) L 
(b) I 
(c) H 
(d) వీరలిల ఎవరు కాదు 
(e) F 
 
Q38. I యొకక కుడి వ పై్ు నుిండి లెక్కించినప్ుపడు E మరయిు I 

మధ్య ఎింత్ మింది వయకుత లు కూరుిింటారు? 

(a) నలుగ్ురు 
(b) ముగ్ుా రు 
(c) ఒకరు 
(d) ఎవరు లేరు 
(e) ఇదదరు 
 
Q39. క్రింది వాటిలల ఏది న్నజిం? 

(a) G Iక్ ఎడమవ పై్ు 2వ సాా నింలల కూరుినాిరు 
(b) H మరియు F ఒకవ దిశ్లల ఉనాిరు 
(c) L మరయిు D త్క్షణ పొ రుగ్ువారు 
(d) E మరియు G ఒకరికొకరు ఎదుర దురుగా ఉనాిరు 
(e) అనీి న్నజమ ే

 
Q40. E యొకక త్క్షణ పొ రుగ్ువారు ఎవరు? 

(a) K మరయిు F 

(b) L మరియు D 

(c) G మరయిు K 

(d) I మరియు H 

(e) D మరయిు G 

 

Q41. A మరియు B వరుసగా రూ.1300 & రూ. 500 

పెటలట బడితో భాగ్సావమయ వాయపారిం పరా రింభిించారు. ఆరు 
న లల చివరిలల, C రూ. 1800 తో వారితో చేరారు. ఒక 

సింవత్సరిం చివరిలల, C యొకక లాభిం వాటా రూ. 360. A 

మరియు B యొకక లాభాల వాటా మధ్య వయతాయసాన్ని 
కనుగొనిండి. 
(a) 480 రూ. 
(b) 280 రూ. 
(c) 400 రూ. 
(d) 320 రూ. 
(e) 280 రూ. 
Q42. ఐదు సింవత్సరాల క్రత్ిం, A మరియు B యొకక 
వయసుసల సగ్టల 15 సింవత్సరాలు. A మరియు C 

యొకక ప్రసుత త్ వయసుసల న్నష్పతిత  వరుసగా 6 : 5. B C 

కింటే నాలుగ్ు సింవత్సరాలు చినివారు అయతే, B 

మరియు C (సింవత్సరాలలల) ప్రసుత త్ వయసుసల 
మొతాత న్ని కనుగొనిండి. 
(a) 34 సింవత్సరాలు 
(b) 32 సింవత్సరాలు 
(c) 36 సింవత్సరాలు 
(d) 24 సింవత్సరాలు 
(e) 40 సింవత్సరాలు 
Q43. ఎన్నమిది మింది వయకుత ల బరువుల సగ్టల X క్లలలు. 
ఇదదరు కొత్త  వయకుత లు వారితో చేరారు, మొత్తిం బరువు 151 

క్లలలు మరియు అిందరి బరువుల సగ్టల 3/2 క్లలలు 
పెరిగిింది. చేరిన ఇదదరు వయకుత లలల త్కుకవ బరువు కలిగిన 
వయక్త బరువు X-5 క్లలలు అయతే, త్రావత్ చేరిన ఈ ఇదదరు 
వయకుత ల బరువు మధ్య వయతాయసాన్ని కనుగొనిండి.  
(a) 27 క్లలలు 
(b) 21 క్లలలు 
(c) 15 క్లలలు 
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(d) 25 క్లలలు 
(e) 22 క్లలలు 
Q44. A ప్రీక్షలల 40% మారుకలు పొ ిందుతాడు మరియు 
అత్ను ఉతీతరణత్ మారుకల కింటే 40 మారుకలు త్కుకవ 
పొ ిందాడు. B అదే ప్రీక్షలల 70% మారుకలు పొ ిందాడు 
మరియు ఉతీతరణత్ మారుకల కింటే 20 ఎకుకవ మారుకలు 
పొ ిందాడు. అదే ప్రీక్షలల C క్ 65% మారుకలు వసతత , ప్రీక్షలల 
A మరియు C పొ ిందిన మారుకల మధ్య వయతాయసాన్ని 
కనుగొనిండి. 
(a) 30 

(b) 60 

(c) 40 

(d) 25 

(e) 50 

Q45. ఒక వయక్త సింవత్సరాన్నక్ 10% చొప్ుపన చకరవడీాపెై 
ప్థకిం Aలల రూ. P లను ర ిండేళో్పాటల పెటలట బడి పెటాట డు 
మరియు ప్థకిం Bలల సింవత్సరాన్నక్ 12% రవటలతో అదే 
సమయాన్నక్ సాధారణ వడీా  వదద  రూ. (P+500) పెటలట బడి 
పెటాట రు.ప్థకిం A నుిండి మన్నషి పొ ిందే వడీా  ప్థకిం B కింటే 
రూ. 150 త్కుకవ, ఆపెై ప్థకిం Bలల పెటలట బడి పెటటబడిన 
మొతాత న్ని కనుగొనిండి. 
(a) 1250 రూ. 
(b) 1000 రూ. 
(c) 1500 రూ. 
(d) 2000 రూ. 
(e) 2500 రూ. 
సూచనలు (46- 50): ఇచిిన సింఖ్యల శరరణ లల త్ప్ుప 
సింఖ్యను కనుగొనిండి. 
Q46.  6400,       400,        50,         12.5,           6.25,        

3,       12.5 

(a) 400 

(b) 12.5 

(c) 6.25 

(d) 3 

(e) 50 

Q47.  34,     32,   36,    30,   38,     48,     40 

(a) 34 

(b) 32 

(c) 48 

(d) 36 

(e) 30 

Q49. 43,    47,   56,     72,      108,      133,     182 

(a) 72 

(b) 56 

(c) 43 

(d) 47 

(e) 108 

Q49. 12,    28,     60,    108,    172,    256,     348 

(a) 12 

(b) 28 

(c) 60 

(d) 256 

(e) 108 

Q50. 3,      7,     27,    112,      565,     3396,      23779 

(a) 7 

(b) 3 

(c) 27 

(d) 565 

(e) 23779 

సూచనలు (51-55): దిగ్ువ ఇవవబడిన ప్టిటక ఐదు వేరవవరు 
హ్ో టళో్లల (A, B, C, D మరియు E) అిందుబాటలలల ఉని 
మొత్తిం గ్దుల సింఖ్యను చూప్ుత్ ింది. ఈ ఐదు హ్ో టళో్లల 
ఖ్ాళీగా ఉని గ్దుల సింఖ్యను కూడా చూప్ుత్ ింది. 
సమాచారింను జాగ్రత్తగా చదవిండి మరియు క్రింద 
ఇవవబడిన ప్రశ్ిలకు సమాధానిం ఇవవిండి. 
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హ్ో టల్స లు మొత్తిం గ్దుల 
సింఖ్య 

ఖ్ాళీగా ఉని గ్దులు 

A 220 110 

B 250 150 

C 280 180 

D 260 130 

E 310 120 

గ్మన్నక: హ్ో టల్స లల అిందుబాటలలల ఉని మొత్తిం గ్దుల 
సింఖ్య = ఖ్ాళీగా ఉని గ్దులు + ఆకరమిత్ గ్దులు 
 

Q51. B, C మరియు Eలలల ఆకరమిత్ గ్దుల సింఖ్య 
సగ్టలను కనుగొనిండి. 
(a) 130 

(b) 120 

(c) 140 

(d) 150 

(e) 110 

Q52. హ్ో టల్స Fలల, అిందుబాటలలల ఉని మొత్తిం గ్దుల 
సింఖ్య C కింటే 25% ఎకుకవ మరియు ఆకరమిించబడిన 
గ్దుల సింఖ్య హ్ో టల్స Eలల ఖ్ాళీగా ఉని గ్దుల కింటే 
40% ఎకుకవ. హ్ో టల్స Fలల ఖ్ాళీగా ఉని మొత్తిం గ్దుల 
సింఖ్యను కనుగొనిండి. 
(a) 184 

(b) 180 

(c) 176 

(d) 182 

(e) 178 

Q53. హ్ో టల్స A లల ఒక గ్ది ధ్ర రూ. X మరియు హ్ో టల్స C 

లల ఒక గ్ది ధ్ర రూ. Y. హ్ో టల్స A నుిండి వచేి ఆదాయిం 
రూ. 55000 మరియు C మరియు Aలకు వచేి రాబడి 
న్నష్పతిత  10: 11, ఆపెై X మరియు Y మొతాత న్ని కనుగొనిండి.  
(a) 2000 

(b) 4000 

(c) 5000 

(d) 3000 

(e) 1000 

Q54. D లల ఖ్ాళీగా ఉని గ్దుల సింఖ్య, హ్ో టల్స Bలలన్న 
మొత్తిం గ్దుల సింఖ్యలల ఎింత్ శాత్ిం ఉింది ను కనుగొనిండి. 
(a) 55% 

(b) 52% 

(c) 58% 

(d) 60% 

(e) 62% 

Q55. A మరియు D లలల ఆకరమిించబడిన గ్దులు సింఖ్య E 

మరియు B లలల మొత్తిం ఆకరమిించబడిన గ్దుల సింఖ్య 
కింటే ఎన్ని ఎకుకవ/త్కుకవ? 

(a) 60 

(b) 80 

(c) 50 

(d) 20 

(e) 70 

సూచనలు (56-60) క్రింది ప్రశ్ిలలల ప్రశ్ి (?) గ్ురుత  
సాా నింలల ఏ సుమారు విలువ వసుత ింది. 

Q56. 98.99 + 19.98 – 101.03 = 
107.97

?
 

(a) 2 

(b) 4 

(c) 6 

(d) 8 

(e) 12 

Q57. √? = (27.99)2 − 1180.03 + (20.07)2 

(a) 64 

(b) 100 

(c) 16 

(d) 36 

(e) 144 

Q58. 19.092 − 190.04 లల 20.04% −? = 90.12 

(a) 233 

(b) 247 

(c) 212 

(d) 202 

(e) 285 

Q59. 32.01 ÷ 1.992 × 127.99 = 2? 

(a) 11 
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(b) 9 

(c) 8 

(d) 10 

(e) 12 

Q60.  449.98 లల 24.01% + ?2 = (16.01)2 – √63.93
3

 

(a) 8 
(b) 12 
(c) 10 
(d) 9 
(e) 14 
 
Q61. మిశ్రమింలల, పాలు ప్రిమాణిం x లీటరుో  మరియు నీరు 
ప్రిమాణిం 8 లీటరుో . ఐదు లీటరో సవచఛమ ైన పాలు 
మరియు ఆరు లీటరో నీటిన్న మిశ్రమింలల కలుప్ుతారు, 
త్దావరా పాల ప్రిమాణిం ఫలిత్ మిశ్రమింలల 75% 

అవుత్ ింది. 10 లీటరో మిశ్రమాన్ని తొలగిించినటోయతే, 
మిగిలిన మిశ్రమాన్ని (లీటరోలల) కనుగొనిండి. 
(a) 48 

(b) 42 

(c) 56 

(d) 46 

(e) 37 

Q62. లింబకోణ తిరభుజింలల కరణిం 8√10 సెిం.మీ మరియు 
భూమి ఎత్ త లల సగ్ిం ఉింటలింది. తిరభుజిం యొకక ఎత్ త  
మరియు భూమి సిలిిండర్ యొకక ఎత్ త  & వాయసారాా న్నక్ 
సమానింగా ఉింటే, అప్ుపడు సిలిిండర్ యొకక వకర ఉప్రిత్ల 
వ ైశాలయింను కనుగొనిండి  
(a) 512𝜋 సెిం.మీ2 

(b) 256 𝜋 సెిం.మీ2 

(c) 128 𝜋 సెిం.మీ2 

(d) 556 𝜋 సెిం.మీ2 

(e) వీటిలల ఏదీ కాదు 
Q63. P యొకక వేగ్ిం మరియు Q యొకక వేగాల యొకక 
న్నష్పతిత  5:8, P, D క్మీ దూరాన్ని 3 గ్ింటలలో  మరియు Q , 

(D+40) క్మీలను 2.5 గ్ింటలలో  ప్రయాణ సాత రు. P త్న 
వేగాన్ని 25% పెించినటోయతే, P (D+180) క్మీ దూరాన్ని 
ప్రయాణ ించడాన్నక్ ప్టేట  సమయాన్ని కనుగొనిండి. (గ్ింటలలో ) 
(a)6 

(b)5 

(c)8 

(d)7.5 

(e)4.5 

Q64. నాలుగ్ు యొకక ఐదు వరుస గ్ుణ జాల మొత్తిం 200. 

అత్యలప గ్ుణకాన్ని కనుగొనిండి.  
(a)28 

(b)44 

(c)36 

(d)32 

(e)40 

Q65. న్నశ్ిల నీటిలల ప్డవ A వేగ్ిం ప్రవాహ్ిం కింటే 4 ర టలో  
ఎకుకవ మరియు 8 గ్ింటలలో  24 క్.మీ ప్రయాణ సుత ింది. 
న్నశ్ిల నీటిలల ప్డవ B వేగ్ిం ప్రవాహ్ దిగ్ువకు A ప్డవ 
వేగ్ిం కింట ే2 క్మీ/గ్ిం ఎకుకవగా ఉింటే, ప్రవాహ్ ఎగ్ువకు 
అదే దూరాన్ని ప్రయాణ ించడాన్నక్ B ప్డవ తీసుకుని 
సమయాన్ని (న్నమిషాలలో ) కనుగొనిండి. 
(a)210 

(b)180 

(c)240 

(d)300 

(e)360 

సూచనలు (66 – 70): దిగ్ువ ఇవవబడిన బార్ గార ఫ్ 
ప్రతిరచజూ ఐదు (A, B, C, D మరియు E) వేరవవరు 
ర సాట ర ింట లలల సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత ల సింఖ్యను 
(శాఖ్ాహారులు + మాింసాహారులు) చూప్ుత్ ింది. బార్ 
గార ఫ్ ను జాగ్రత్తగా చదవిండి మరియు ప్రశ్ిలకు సమాధానిం 
ఇవవిండి. 
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Q66. F లల సిందరిశించిన మొత్తిం శాఖ్ాహారుల సింఖ్య A లల 
సిందరిశించిన మొత్తిం మాింసాహారిం తీసుకునే వయకుత లలల 
7/5 వింత్  మరియు F లల సిందరిశించిన మొత్తిం 
మాింసాహార వయకుత లు B లల సిందరిశించిన మొత్తిం 
శాఖ్ాహారుల కింటే 50% ఎకుకవ. F లల సిందరిశించిన 
మొత్తిం వయకుత లు D లల సిందరిశించిన మొత్తిం మాింసాహారుల 
కింటే ఎింత్ ఎకుకవ కనుగొనిండి. 
(a) 210 

(b) 240 

(c) 260 

(d) 200 

(e) 180 

Q67. మొత్తిం మాింసాహార వయకుత లు C మరియు D లల 
సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత ల కింటే ఎింత్ శాత్ిం 
(సుమారుగా) ఎకుకవ లేదా త్కుకవ. 
(a) 83% 

(b) 67% 

(c) 44% 

(d) 71% 

(e) 69% 

Q68. రచజూ ఒకవ సింఖ్యలల శాఖ్ాహారులు మరియు 
మాింసాహారులు ర సాట ర ింట Dన్న సిందరిశసతత , ర సాట ర ింట Dలల 
ఒక వారింలల సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత ల సింఖ్యను 
కనుగొనిండి. 
(a) 1290 

(b) 1330 

(c) 1310 

(d) 1320 

(e) 1270 

Q69. E మరియు Aలల సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత ల సింఖ్య 
న్నష్పతితన్న కనుగొనిండ.ి 

(a) 23 : 21 

(b) 25 : 27 

(c) 23 : 25 

(d) 23 : 27 

(e) 28 : 27 

Q70. A లల సిందరిశించిన మొత్తిం శాఖ్ాహారులు B మరియు 
D లల కలిసి సిందరిశించిన మాింసాహార వయకుత ల సింఖ్య 
సగ్టల సింఖ్య కింటే ఎింత్ శాత్ిం ఎకుకవ. 
(a) 25% 

(b) 5% 

(c) 10% 

(d) 20% 

(e) 30 

Q71. A, B మరయిు C యొకక ప్రసుత త్ వయసుసల సగ్టల 14 

సింవత్సరాలు, అయతే నాలుగ్ు సింవత్సరాల క్రత్ిం, B, C మరియు 
D ల సగ్టల వయసుస 15 సింవత్సరాలు. A మరయిు D ప్రసుత త్ 
వయసుసల మొత్తిం 27 సింవత్సరాలు అయతే, ఐదు 
సింవత్సరాలు త్రువాత్ D వయసుస (సింవత్సరాలలల) ఎింత్ 
ఉింటలింది. 
(a) 21 

(b) 26 

(c) 17 

(d) 27 

(e) 29 

Q72. ఒక వికవరత్ 230 క్లలల మామిడి ప్ిండోను క్లలకు రూ. 
10 రూపాయలు చొప్ుపన కొనాిడు. మొత్తిం 
మామిడిప్ిండోలల 20% పాయకవజిింగ లల కుళో్లపో య 
పారవేయబడాా య. అమమకిందారుడు మిగిలిన మామిడి 
ప్ిండోలల సగ్ిం ఒక క్లలకు రూ.20  చొప్ుపన అమిమతే, 
అప్ుపడు మొదట అమమకిందారుడి వదద  ఉని మొత్తింలల 
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(రూ./కవజీలల) 15% లాభిం పొ ిందడాన్నక్ వికవరత్ మిగిలిన 
మామిడి ప్ిండోను ఎింత్ ధ్రకు (క్లలక్) వికరయించాలి? 

(a) 8.75 
(b) 8.25 
(c) 8.5 
(d) 9.25 
(e) 9.75 
Q73. రచజుకు 9 గ్ింటలు ప్న్నచేసత 30 మింది మహిళ్లు 10 
రచజులలో  1000 పొ టాో లను పాయక్ చేయవచుి. సథత  ీసామరాయిం 

ప్ురుష్ డి కింట ే100

3
% ఎకుకవగా ఉింటే, 10 రచజుల పాటల 

రచజుకు 5 గ్ింటలు ప్న్న చేసి 1500 పారిశల్స లను ఎింత్ 
మింది ప్ురుష్ లు పాయక్ చేసాత రచ కనుగొనిండి.  
(a) 52 

(b) 42 

(c) 44 

(d) 48 

(e) 50 

 

సూచనలు (74– 75): ప్రతి ప్రశ్ిలల క్రింద ర ిండు ప్రకటనలు 
(I) మరియు (II) ఇవవబడాా య; అలాగవ, ఐదు 
ప్రతాయమాియాలు ఇవవబడాా య. ప్రశ్ికు సమాధానిం 
ఇవవడాన్నక్ ఏ ప్రకటన సరిపో త్ ిందో  మీరు న్నరణయించాలి, 

మీరు ప్రశ్ిలకు మీ సమాధానింగా ఒక ప్రతాయమాియాన్ని 
ఎించుకోవాలి: 
 

Q74. ర ైలు X యొకక వేగ్ిం 20 మీ/సెకను ఉనిిందున ర ైలు 
X పొ డవును కనుగొనిండి. 
I. ర ైలు X 6 సెకనోలల వయతిరవక దిశ్లల ప్రయాణ సుత ని మరొక 
ర ైలు Yన్న దాటలత్ ింది మరియు ర ైలు Y వేగ్ిం ర ైలు X వేగ్ిం 
కింట ే50% ఎకుకవ. 
II. ర ైలు Y యొకక పొ డవు ర ైలు X పొ డవు కింటే 50% 

త్కుకవ. 
(a) I మరియు II ర ిండూ కలిసి సరిపో తాయ 

(b) ప్రకటన I మాత్రమ ేసరిపో త్ ింది 
(c) ప్రకటన II మాత్రమే సరిపో త్ ింది 
(d) I మరియు II ర ిండూ కలిసి సరిపో వు 
(e) I లేదా II ఒింటరిగా సరిపో త్ ింది 
Q75. వృత్తిం యొకక వాయసారాిం కింటే చత్ రసరిం భుజిం 3.5 

సెిం.మీ ఎకుకవ. చత్ రసరిం వ ైశాలయిం ఎింత్? 

I.  వృత్తిం యొకక చుటలట కొలత్ మరియు వాయసిం మధ్య 
వయతాయసిం 45 సెిం.మీ. 
II. వృత్తిం యొకక వాయసారాిం దీరఘచత్ రసరిం వ డలుప కింటే 
50% ఎకుకవ, దీన్న పొ డవు 15 సెిం.మీ. వృత్తిం మరియు దీరఘ 
చత్ రసరిం చుటలట కొలత్ల న్నష్పతిత  3 : 2. 

(a) ప్రకటన II మాత్రమే సరిపో త్ ింది 
(b) ప్రకటన I లేదా ప్రకటన II ఒకకటే సరిపో త్ ింది 
(c) ప్రకటన I మరియు II ర ిండూ కలిపి సరిపో తాయ 

(d) ప్రకటన I మాత్రమే సరిపో త్ ింది 
(e) ప్రకటన I , ప్రకటన II ర ిండూ సరిపో వు 
 

సూచనలు (76–80): ఇచిిన ర ిండు సమీకరణాలను 
ప్రిష్కరిించిండి మరియు మీ సమాధానిం ఆధారింగా సర ైన 
ఎింపికను గ్ురితించిండి. 
(a) x>y అయతే 
(b) x≥y అయతే 
(c) x<y అయతే 
(d) x ≤y అయతే 
(e) x = y అయతే లేదా x మరియు y మధ్య ఎటలవింటి 
సింబింధ్ిం ఏరపడదు. 
 
Q76. I. 2x2 −17𝑥 + 21 = 0 
II. 3y2 – x – 4 = 0 

 

Q77.  I. 2x2 - x -45 =0 

 II. 2y2 −5𝑦 + 3 = 0 
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Q78. I. 2x2 − 23𝑥 + 66 =  0 

 II. 3y2 +16𝑦 + 21 = 0 

 
Q79.  I. 2x2 + 16x + 24 = 0 
 II.  6y2 + 13y + 6 = 0 

 
Q80. I. 12x² – 12x = 13x – 12 

 II. 12y² – 13y + 3 = 0 

 

 

solutions:  

సూచనలు (1-5):  

సింవత్సరిం వయసుస వయకుత లు 
1994 27 R 

1996 25 P 

1998 23 T 

1999 22 Q 

2001 20 V 

2002 19 S 

2004 17 W 

2005 16 U 

S1. Ans. (d) 

S2. Ans. (a) 

S3. Ans. (e) 

S4. Ans. (c) 

S5. Ans. (c) 

 

సూచనలు (6-8): 

S6. Ans. (b) 

Sol. 

 
S7. Ans. (a) 

Sol. 

 
S8. Ans. (e) 

Sol. 

 
 

సూచనలు (9-13): 

పెటటటలు 
F 

C 

A 

G 

E 

I 

B 

H 

D 

S9. Ans. (b) 

S10. Ans. (a) 

S11. Ans. (b) 

S12. Ans. (e) 

S13. Ans. (c) 

 

సూచనలు (14-16): 

S14. Ans. (b) 

S15. Ans. (e) 

S16. Ans. (c) 

http://www.bankersadda.com/
http://www.careerpower.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.adda247.app&hl=en


State Current Affairs   

25            www.bankersadda.com       |       Adda247.com/te/       |    www.careerpower.in  |    Adda247 App 

 

 

సూచనలు (17-20): 

 
S17. Ans. (b) 

S18. Ans. (e) 

S19. Ans. (c)  

S20. Ans. (c) 

 

S21. Ans. (c) 
479486553 
268264442 

6+2+4 = 12 

 

సూచనలు (22-26): 

ప్దిం కోడ 

New Xf 

Word Bf 

Shuffle Go 

Toward

s 

Hu 

Corner Hh 

Table Dm 

Chapter Qt 

Around Ch 

S22. Ans. (b) 

S23. Ans. (c) 

S24. Ans. (d) 

S25. Ans. (d) 

S26. Ans. (a) 

సూచనలు (27-31): 

అింత్సుత లు వయకుత లు దేశ్ిం 

7 M Canada 

6 O Germany 

5 Q Italy 

4 N Spain 

3 S China 

2 P India 

1 R Brazil 

S27. Ans. (e) 
S28. Ans. (e) 
S29. Ans. (d) 
S30. Ans. (d) 
S31. Ans. (b) 

 

సూచనలు (32-34): 

 
S32. Ans. (d) 
S33. Ans. (b) 
S34. Ans. (c) 
 

S35. Ans. (d) 
 

సూచనలు (36-40): 

 
S36. Ans. (b) 
S37. Ans. (c) 
S38. Ans. (a) 
S39. Ans. (e) 
S40. Ans. (c) 
 
S41. Ans(d) 

Sol. A, B మరియు C యొకక లాభాల వాటా న్నష్పతిత  = 

1300 × 12: 500 × 12: 1800 × 6 

= 39 : 15 : 27 

= 13 : 5 : 9 

మొత్తిం లాభిం = 27P అనుకోిండి  

27P ×
9

29
= 360 

9P = 360 

P = 40 

అవసరమ ైన వయతాయసిం = 27P ×
13−5

27
 × 40 = 320 రూ. 
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S42. Ans(a) 

Sol. A మరియు B యొకక ప్రసుత త్ వయసుసలు వరుసగా 
'a' సింవత్సరాలు మరియు 'b' సింవత్సరాలుగా అనుకోిండి 
a + b = 15 × 2 + 10 = 40 సింవత్సరాలు 
A మరియు C వయసుసలు వరుసగా 6x & 5x అనుకోిండి 
కాబటిట , మనిం a = 6x అన్న చెప్పవచుి 

కాబటిట , B వయసుస = 5x – 4 

6x + 5x – 4 = 40 

11x = 44 

x = 4 

B ప్రసుత త్ వయసుస = 5 × 4 − 4 = 16 సింవత్సరాలు 
C ప్రసుత త్ వయసుస = 5 × 4 = 20 సింవత్సరాలు  
అవసరమ ైన మొత్తిం = 16 + 20 = 34 సింవత్సరాలు 
 

 

S43. Ans(d) 

Sol.  ATQ, 
8𝑋+151

10
 = X + 

3

2
 

8X + 151 = 10X + 15 

2X = 136 

X = 68 

త్కుకవ బరువ ైన వయక్త బరువు = (68 - 5) = 63 క్లలలు 
అవసరమ ైన వయతాయసిం = (151-63) - 63 = 25 క్లలలు 
 

S44. Ans(e) 

Sol. ప్రీక్షలల అత్యధిక మారుకలు = 100x అనుకోిండి 

100x ×
40

100
+ 40 = 100𝑥 ×

70

100
− 20 

30x = 60 

x = 2 

C మొత్తిం మారుకలు = 200 × 
65

100
= 130 

అవసరమ ైన వయతాయసిం= 130 – 200 ×
40

100
= 50 

 

S45. Ans(c) 

Sol. సింవత్సరాన్నక్ 10% రవటలతో ర ిండు సింవత్సరాలకు 

సమానమ ైన వడీా  రవటల =(10+10+
10×10

10
) = 21% 

(𝑃 + 500) ×
24

100
 −

21𝑃

100
= 150 

3𝑃

100
=  30  

P = 1000 

అవసరమ ైన మొత్తిం = 1000 + 500 = 1500 రూ. 
S46. Ans(d) 

Sol. త్ప్ుప సింఖ్య = 3 

శరరణ  నమూనా – 

6400 ÷ 16 = 400 

400 ÷ 8 = 50 

50 ÷ 4 = 12.5 

12.5 ÷ 2 = 6.25 

6.25 ÷ 1 = 6.25 

6.25 ÷ 0.5 = 12.5 

 

S47. Ans(c) 

Sol. త్ప్ుప సింఖ్య= 48 

శరరణ  నమూనా – 

34 – 2 = 32 

32 + 4 = 36 

36 – 6 = 30 

30 + 8 = 38 

38 – 10 = 28 

28 + 12 = 40 

 

S48. Ans(e) 

Sol. త్ప్ుప సింఖ్య = 108 

శరరణ  నమూనా – 

43 + 22 = 47 

47 + 32 = 56 

56 + 42 = 72 

72 + 52 = 97 

97 + 62 = 133 

133 + 72 = 182 

 

S49. Ans(d) 
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Sol. త్ప్ుప సింఖ్య = 256 

శరరణ  నమూనా – 

12 + 16 = 28 

28 + 32 = 60 

60 + 48 = 108 

108 + 64 = 172 

172 + 80 = 252 

252 + 96 = 348 

 

S50. Ans(a) 

త్ప్ుప సింఖ్య = 7 

శరరణ  నమూనా – 

3 × 2 + 2 = 8 

8 × 3 + 3 = 27 

27 × 4 + 4 = 112 

112 × 5 + 5 = 565 

565 × 6 + 6 = 3396 

3396 × 7 + 7 =23779 

 

Sol. (51-55): 

హ్ో టల్స 
లు 

మొత్తిం 
గ్దుల సింఖ్య 

ఖ్ాళీగా ఉని 
గ్దులు 

ఆకరమిత్ 
గ్దులు 

A 220 110 220-110 

= 110 

B 250 150 250-150 

= 100 

C 280 180 280-180 

= 100 

D 260 130 260-130 

= 130 

E 310 120 310-120 

= 190 

 

 

S51. Ans.(a) 

Sol. 

అవసరమ ైన సగ్టల = 
100+100+190

3
=

390

3
= 130 

 

S52. Ans. (d) 

Sol. 

హ్ో టల్స F యొకక మొత్తిం గ్దుల సింఖ్య = 
125

100
× 280 =

350 

హ్ో టల్స F లల ఉని మొత్తిం గ్దుల సింఖ్య = 
7

5
× 120 =

168 

F హ్ో టల్స లల ఖ్ాళీగా ఉని మొత్తిం గ్దుల సింఖ్య = 350 – 

168 = 182 

 

S53. Ans. (e) 

Sol. 

హ్ో టల్స A నుిండి వచిిన మొత్తిం ఆదాయిం = 55000 

X × 110 = 55000 

X = 500 

హ్ో టల్స C నుిండి వచిిన మొత్తిం ఆదాయిం = 
10

11
×

55000 = రూ. 50000 

Y × 100 = 50000 

Y = 500 

అవసరమ ైన విలువ = 500 + 500 = 1000 

 

S54. Ans. (b) 

Sol. 

అవసరమ ైన శాత్ిం = 
130

250
× 100 = 52% 

 

S55. Ans. (c) 

Sol. 

అవసరమ ైన వయతాయసిం = (110 + 130) − 190 = 240 −

190 = 50  

 

 

S56. Ans(c) 

Sol. 99 + 20 – 101 ≈ 
108

?
 

18 ≈ 
108

?
 

? ≈ 6 

 

S57. Ans. (c) 

Sol. √? ≈ 784 − 1180 + 400 

√? ≈ 4  
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? ≈ 16  

 

S58. Ans (a)

  

Sol. 

192 − 190 లల 20% −? ≈ 90 

    361 − 38−? ≈ 90  

  233 =? 

 

S59. Ans(d) 

Sol. 25 ÷ 22 × 27 ≈ 2? 

2(5-2) ×27 ≈ 2 

210 ≈ 2? 

? ≈10 

 

S60. Ans(b) 

Sol. 
24

100
 × 450 + ?2 = 256 – 4 

?2 = 252 – 108 

? = 12a 

 

S61. Ans(d) 

Sol. 
𝑥+5

8+6
 = 

3

1
 

x = 37 

అవసరమ ైన సమాధానిం = (37+5+8+6) – 10 = 46 లీటరుో  

 

S62. Ans(a) 

Sol.  

తిరభుజిం ఎత్ త  = 2x అనుకోిండి 
కాబటిట , తిరభుజిం భూమి  = x 

5x2 = 640 

x2 = 128 

సిలిిండర్ యొకక వకర ఉప్రిత్ల వ ైశాలయిం= 2𝜋rh 

= 2𝜋 2x × 𝑥 

= 4× 128𝜋  

= 512𝜋 సెిం.మీ2 

 

S63. Ans(a) 

Sol 

P మరియు Q యొకక వేగ్ిం వరుసగా 5x క్మీ/గ్ిం 
మరియు 8x క్మీ/గ్ిం గా అనుకోిండి. 
 𝐷 = 3 × 5𝑥 = 15𝑥            ……..(I) 

అలాగవ, 𝐷 + 40 = 2.5 × 8𝑥 

 𝐷 = 20𝑥 − 40    …………..(II) 

(I) మరియు (II) ప్రిషాకరిించగా, 
 15𝑥 = 20𝑥 − 40 

 𝑥 = 8 

కాబటిట , 𝐷 = 15𝑥 = 120 క్.మీ 

P అసలు వేగ్ిం = 5𝑥 = 40 క్మీ/గ్ిం 

అవసరమ ైన సమయిం =
120+180

40×
125

100

=
300

50
= 6 గ్ింటలు 

 

S64. Ans(d) 

Sol. 

నాలుగ్ు యొకక ఐదు వరుస గ్ుణకాలు 4a, 4b, 4c, 4d, 

4e; 

 ఇకకడ a=x, b=x+1, c=x+2, d=x+3 మరియు e=x+4      

………(I) 

4𝑎 + 4𝑏 + 4𝑐 + 4𝑑 + 4𝑒 = 200 

 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 + 𝑒 = 50 

లేదా,  𝑥 + 𝑥 + 1 + 𝑥 + 2 + 𝑥 + 3 + 𝑥 + 4 = 50                

…….. నుిండ ి(I) 

 5𝑥 = 50 − 10 

 𝑥 = 8 

కాబటిట , అతిచిని గ్ుణకిం= 4𝑎 = 4𝑥 = 4 × 8 = 32 

 

S65. Ans(c) 

Sol. 

ప్రవాహ్ వేగ్ిం x క్మీ/గ్ిం గా అనుకోిండి. 
కాబటిట , న్నశ్ిల నీటిలల ప్డవ A వేగ్ిం= 4 × 𝑥 = 4𝑥 

క్మీ/గ్ిం 

24

4𝑥 − 𝑥
= 8 

 𝑥 = 1 

కాబటిట , ప్రవాహ్ వేగ్ిం=x=1 క్మీ/గ్ిం 
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న్నశ్ిల నీటిలల B ప్డవ వేగ్ిం=5x+2=5×1+2=7 క్మీ/గ్ిం 

అవసరమ ైన సమయిం=
24

7−1
= 4 గ్ింటలు=4×60=240 

న్నమిషాలు 
 

S66. Ans(b) 

Sol. F లల సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత లు (శాఖ్ాహారులు + 
మాింసాహారులు) 

= 150 ×
7

5
+ 100 ×

150

100
 

= 210 + 150  

= 360 

అవసరమ ైన వయతాయసిం = 360 – 120 = 240  

 

S67. Ans(c) 

Sol. C మరియు D లలల సిందరిశించిన మొత్తిం 
మాింసాహారులు 
 = (140 + 120) = 260 

అవసరమ ైన శాత్ిం = 
260−180

180
× 100 = 44.44% ≈ 44% 

 

S68. Ans(b) 

Sol. అవసరమ ైన మొత్తిం = 70 × 7 + 120 × 7 

= 490 + 840 

= 1330 

 

S69. Ans(d) 

Sol. E సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత లు = 130 + 100 =

230 

A లల సిందరిశించిన మొత్తిం వయకుత లు = 120 + 150 = 270 

అవసరమ ైన న్నష్పతిత= 230: 270 

                           = 23: 27 

 

S70. Ans(d) 

Sol. B మరియు D లలల సిందరిశించిన మాింసాహారుల 
సింఖ్య సగ్టల 

= 
80+120

2
 = 100

  

అవసరమ ైన శాత్ిం = 
120−100

100
× 100 = 20% 

 

 

S71. Ans(b) 

Sol. A, B, C మరియు D యొకక ప్రసుత త్ వయసుసలు 
వరుసగా a, b, c & d గా అనుకోిండి 
a + b + c = 14 × 3 = 42 --- (i) 

b + c + d = 15 × 3 + 4 × 3 = 57  ------(ii) 

a + d = 27 -----(iii) 

(i) మరియు (ii) నుిండి 
d – a = 15 ------(iv) 

(iii) మరియు (iv) నుిండి 
d = 21  

అవసరమ ైన వయసుస = 21 + 5 = 26 సింవత్సరాలు 
 

S72. Ans(a) 
Sol. 
మామిడి ప్ిండో మొత్తిం కొనిధ్ర = 230 × 10=2300 రూ. 
కాబటిట , అత్ను 15% లాభిం పొ ిందాలింటే, అత్ను కలిగివుని 
మామిడి ప్ిండో ప్రిమాణిం మొత్తిం అమమకిం ధ్ర = 2300 

×
115

100
= 2645 రూ. 

అమమకాన్నక్ అిందుబాటలలల ఉని మామిడి ప్ిండో మొత్తిం 
ప్రిమాణిం = 230 ×

80

100
= 184 క్లలలు 

184 క్లలల మామిడిప్ిండోలల సగ్ిం వికవరత్ క్లలకు 20 

రూ.చొప్ుపన అమిమన మొత్తిం వికరయ ధ్ర = 184 ×
1

2
×

20 = 1840 రూ. 
కాబటిట , వికవరత్ మిగిలిన మామిడి ప్ిండోను అమమవలసిన ధ్ర 

= 
2645  − 1840

92 
 ×

1

100
= 8.75 రూ./కవజీ 

 

S73. Ans. (d) 

Sol. 

సథత  ీసామరాయిం 4x మరియు అవసరమ ైన మొత్తిం ప్ురుష్ ల 
సింఖ్య m అనుకోిండి. 

కాబటిట , ప్ురుష్ న్న సామరాయిం= 4𝑥 ×
3

4
= 3𝑥 
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30 × 4𝑥 × 9 × 1000 × 10 = 3𝑥 × 𝑚 × 1500 × 5 ×

10   

𝑚 = 48  

 

S74. Ans.(a) 
Sol. 
ర ైలు వేగ్ిం X = 20 మీ/సె అనుకోిండి 
ర ైలు X పొ డవు x మీ అనుకోిండి 
II నుిండి 
  Y ర ైలు పొ డవు = 0.5 x మీ 

I నుిండి 
 Y ర ైలు వేగ్ిం = 20 × 1.5 = 30 మీ/సె 
I & II నుిండి 

𝑥 + 0.5𝑥

6
= 30 + 20 

x = 200 మీ 

 

S75. Ans(b) 

Sol. 

వృత్తిం యొకక వాయసారాిం = r సెిం.మీ 

కాబటిట , చత్ రసరిం భుజిం = r + 3.5 సెిం.మీ 

I నుిండి – 

2 ×
22

7
× 𝑟 − 2𝑟 = 45 

r = 10.5 సెిం.మీ 

చదరసర భుజిం = 10.5 + 3.5 = 14 సెిం.మీ 

చదరసర వ ైశాలయిం = 196 సెిం.మీ2 

సమాధానిం ఇవవడాన్నక్ ప్రకటన I మాత్రమే సరిపో త్ ింది. 
II నుిండి - 

దీరఘచత్ రసరిం వ డలుప = 2x 

కాబటిట , వృత్తిం యొకక వాయసారాిం = 3x అనుకోిండి 
2 ×

22

7
 ×3𝑥

2(2𝑥+15)
 = 

3

2
 

x = 3.5 సెిం.మీ 

వృత్తిం యొకక వాయసారాిం = 10.5 సెిం.మీ 

చత్ రసర భుజిం = 10.5 + 3.5 = 14 సెిం.మీ 

చత్ రసర వ ైశాలయిం = 196 సెిం.మీ 

కాబటిట , ప్రకటన I లేదా ప్రకటన II ఒకకటే సరిపో త్ ింది. 
S76. Ans(a) 
Sol. I. 2x2 – 14x – 3x + 21 = 0 
2x(x – 7) – 3(x – 7) =0 

x = 7, 
3

2
 

II. 3y2 – x – 4 = 0 

3y2 – 4y + 3y– 4 = 0 

y(3y-4) + 1(3y-4) = 0 

y = -1, 
4

3
 

కాబటిట , సింబింధ్ిం లేదు 
S77. Ans (e) 

Sol.  I. 2x2 - x -45 =0 

2x2 - 10x + 9x -45 =0 

2x(x-5) + 9(x-5) = 0 

x = 5, -4.5 

II. 2y2 −5𝑦 + 3 = 0 

2y2 −3𝑦 − 2𝑦 + 3 = 0 

y(2y-3) -1(2y-3) = 0 

y = 1, 
3

2
 

కాబటిట , x మరియు y మధ్య ఎటలవింటి సింబింధ్ిం లేదు. 
S78. Ans(a) 

Sol. I. 2x2 − 23𝑥 + 66 =  0 

2x2 − 12𝑥 − 11𝑥 + 66 =  0 

2x(x-6) -11(x-6) = 0 

x = 
11

5
, 6 

II. 3y2 −16𝑦 + 21 = 0 

3y2 −9𝑦 − 7𝑦 + 21 = 0 

3y(y-3) - 7(y-3) = 0 

y = 3, 
7

3
 

కాబటిట , x>y 

 

S79. Ans(c) 
Sol. 
I. 2x2 + 12x + 4x+ 24 = 0 
    2x(x + 6) + 4(x + 6) = 0 
     (2x + 4) (x + 6) = 0 
     x = −2, −6 
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II. 6y2 + 9y + 4y + 6 = 0 
     3y(2y + 3) + 2(2y + 3) = 0 
     (2y + 3) (3y + 2) = 0 

       y = −
3

2
, −

2

3
  

       x<y 

 

S80. Ans.(d) 

Sol. 
I.12x² – 12x = 13x – 12  

12x² - 25x + 12 = 0  

 12x² - 16x - 9x + 12 = 0  

(4x – 3) (3x - 4) = 0  

 𝑥 =
3

4
,

4

3
 

II. 12y² – 13y + 3 = 0 

⇒ 12y² – 4y - 9y + 3 = 0  
⇒ 12y² – 4y - 9y + 3 = 0   
⇒ 4y (3y – 1) - 3 (3y – 1) = 0  
⇒ (4y – 3) (3y - 1) = 0  

⇒ 𝑦 =
3

4
,

1

3
 

కాబటిట , x ≥ y 
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